

**Отчет о работе**  
Студенческого научного общества  
Исторического факультета ЗабГУ  
в 2016 году

2015-2016 учебный год стал для Студенческого научного общества Исторического факультета плодотворным и результативным в плане научно-исследовательской работы. Среди наших студентов есть:

- Лауреат премии Забайкальского края за успехи в научно-исследовательской и изобретательской деятельности Леонова Надежда;

- Стипендиат мэра города – Венедиктова Ксения;

- Стипендиаты стипендии имени Н.Г. Чернышевского – Рагозина Юнона и Григорьева Елена;

Дипломами за лучшие доклады на конференциях награждены Мухамудьянов Павел, Ковалева Ирина, Блохина Любовь, Ковтун Екатерина.

В указанный период студенты факультета демонстрировали свои достижения в научно-исследовательской деятельности на международном, всероссийском, региональном и городском уровнях.

Результаты их исследований были представлены на научно-практических конференциях различного уровня. Выделим наиболее знаковые:

LVI Российская археолого-этнографическая конференция студентов и молодых ученых «Сибирская археология и этнография: вклад молодых исследователей», которая проходила в г. Чите и привлекла внимание около 150 исследователей из городов Сибири, Дальнего Востока, Китая и Монголии.

Международный молодежный научный форум «Ломоносов-2016» на базе Московского государственного университета, участниками которого традиционно являются наши студенты историки и политологи.

Международная научная конференция «Регион в приграничном пространстве».

Межрегиональная конференция «Забайкалье историческое» - пятилетний юбилей, которой, мы отметили в этом году.

Также студенты факультета приняли участие во Всероссийском конкурсе НИРС. Магистрант Норполова Ольга с исследованием по теме «Развитие Забайкальской железной дороги в начале XX века» стала победителем заочного тура и участником очного тура, а также получила персональное приглашение на научный симпозиум в город Новосибирск, приуроченный к юбилейным мероприятиям Сибирского отделения Российской академии наук.

О признании наших студентов за пределами края свидетельствует персональное приглашение Блохиной Любови для участия в ежегодном студенческом, научно-практическом мероприятии «Неделя ООН», посвященном 20-летию создания



Арктического Совета, проходившего в Иркутском государственном университете.

Наши студенты принимали участие в работе конференций в Казани, Санкт-Петербурге, Иркутске, Улан-Удэ, что стало прекрасной возможностью, как для реализации собственного научного потенциала, так и знакомства с новейшими исследованиями.

Научные исследования студентов факультета посвящены актуальным проблемам развития нашего региона, связанным с его историей, культурой, политической жизнью. Они характеризуются высоким научным уровнем, новизной и качеством, что подтверждается высокой публикационной активностью, как по материалам конференций, так и в традиционном издании «Студенческие чтения», выпуск которого являлся для нас восьмым по счёту.

Всего на протяжении учебного года (по состоянию на 15 декабря 2016 г.) членами СНО было издано 125 статей (среди них и выставленные в РИНЦ).

Тематика исследовательских работ определяется возможностью участия в археологических экспедициях – Красночико́йском (Красночико́йская археологическая экспедиция) и Краснокаменском районах (Верхнеамурская археологическая экспедиция), а также работой в государственном архиве Забайкальского края и участием в работе избиркома и политических партий нашего региона.

В составе СНО функционирует «Клуб Актуальных политических проблем». Именно в мероприятиях организуемых клубом (дискуссионные площадки, круглые столы, мастер-классы) студенты оттачивают свои умения, формируют компетенции, представляют оценочные суждения.

СНО Исторического факультета активно участвовало во всех масштабных мероприятиях ЗабГУ, таких как

- Межрегиональный студенческий конвент «Молодежная научная весна: молодая наука ЗабГУ на научной карте Байкальского региона и Дальнего Востока РФ»

- Конкурс научно-исследовательских проектов СНО «Молодая наука: цели, задачи, перспективы»

- «Фестиваль Науки»

- «Рождественские чтения».

Завершая календарный год и буквально накануне сессии в рамках «Фестиваля науки» на факультете прошёл ряд мероприятий направленных на подробное научно-популярное освещение итогов полевого сезона археологических экспедиций. Причем итоги были подведены не только маститыми археологами - руководителями экспедиций, но и студентами, участвовавшими в археологических раскопках не только забайкальских памятников, но и на Косой Шивере, Новгородской области, Красноярском крае и Армении.

Еще одним мероприятием, проведенным в стенах Исторического факультета, стала организация круглых столов – «Итоги выборов 2016 г. в Забайкальском крае» и «1917-2017: уроки



столетия», которые дали новые перспективы для научных исследований студентов.

Соответственно мы можем сказать, что поставленные задачи в области научно-исследовательской работы на 2015-2016 учебный год, коллективом объединения студентов и преподавателей Исторического факультета были успешно выполнены.

Руководитель  
Студенческого  
научного общества  
исторического факультета  
ЗабГУ, к.истор.н., доцент



Е.В. Дроботушенко